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EXAMEN DE BACALAUREAT 

MATEMATICA 
 

08 aprilie 2014  

Profilurile umanistic, arte, sport, tehnologic 

Timp pentru scriere – 180 de minute 

Rechizite şi materiale permise: pix de culoare albastră, creion, riglă, radieră. 
 

 

 

 

 

      Evaluator I:          

NUMELE, PRENUMELE 

 

      Scor acordat:   Semnătura     

 

 

      Evaluator II:          

NUMELE, PRENUMELE 

 

      Scor acordat:   Semnătura     

Instrucţiuni pentru candidaţi: 

- Citeşte atent subiectele de examen propuse. 

- Rezolvarea lor este obligatorie.  

 

 

Îţi dorim mult succes! 

 

CODUL DE BARE 

EVALUATOR I 

 

CODUL DE BARE 

EVALUATOR II 





Nr. Item Scor 

1.  
Să se scrie în casetă unul dintre semnele “<”, “>” sau “=”, astfel încît  să se obțină o 
propoziție adevărată. 

4log 4 5               √643
. 

 
 

 
L 
0 
2 

 
L 
0 
2 

2. 

𝑓𝑓,𝑔𝑔: →ℝ .  

 
În desenul alăturat sunt reprezentate 
graficele a două funcții 

Utilizînd datele din desen, să se 
completeze caseta, astfel încît să se 
obțină o propoziție adevărată. 

“𝑓𝑓(𝑥𝑥) ≤ 𝑔𝑔(𝑥𝑥), pentru  

𝑥𝑥 ∈                                                       .” 

 

 
L 
0 
2 

 
L 
0 
2 

3.  
În desenul alăturat ABCD este un 
trapez, în care  𝐴𝐴𝐴𝐴 ∥ 𝐶𝐶𝐶𝐶, 𝐴𝐴𝐴𝐴 este 
bisectoare a unghiului 𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵, iar 
 𝑚𝑚(∢𝑀𝑀𝐴𝐴𝐴𝐴) = 35°. 
Să se scrie în casetă măsura în grade a 
unghiului 𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴. 
 

𝑚𝑚(∢𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴) =                     . 
 
                     

 
L 
0 
2 

 
L 
0 
2 

4. Sunt date rezultatele unei selecţii: 2; 1; 4; 1; 1; 5; 4; 5; 6; 1. Să se determine mediana 
selecției. 
Rezolvare: 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
Răspuns:Me=________. 
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M 
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D C 

A 
35° 

[−5;5]



5. În două zile o echipă de turiști a parcurs cu autocarul un traseu de 400 km, 
parcurgînd în prima zi 55% din traseu. Se cunoaște că 1 litru de benzină costă 18 lei, 
iar autocarul consumă 10 litri la fiecare 100 km. Să se determine suma de bani 
cheltuită pentru benzină în ziua a doua. 
Rezolvare: 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Răspuns:__________________________________________________________. 
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6. 
Fie matricea 𝐴𝐴 = �1 − 𝑖𝑖 3 − 𝑖𝑖

2 1 − 𝑖𝑖�. Să se arate că det𝐴𝐴 ∈  ℝ. 
Rezolvare: 
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0 
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7. Fie triunghiul isoscel 𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴, în care 𝐴𝐴𝐴𝐴 = 𝐵𝐵𝐵𝐵 = 13 𝑐𝑐𝑐𝑐, 
iar   𝐴𝐴𝐴𝐴 = 10 𝑐𝑐𝑐𝑐. Să se determine aria discului mărginit 
de cercul înscris în triunghiul 𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴. 
Rezolvare: 
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 Răspuns:__________________________________________________________.   

A 

C 

B 



8. Fie progresia aritmetică (𝑎𝑎𝑛𝑛)𝑛𝑛≥1, 𝑛𝑛 ∈ ℕ.  Să se determine valoarea termenului 𝑎𝑎17, 
dacă 𝑎𝑎3 = 2 și 𝑎𝑎9 = −4. 
 Rezolvare: 
 

 
 
  
 
 

 
 
 

Răspuns:__________________________________________________________. 
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0 
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9. Diagonala unei prisme patrulatere regulate formează cu planul bazei un unghi de 30°, 
iar lungimea laturii bazei este egală 2√6 𝑐𝑐𝑐𝑐. Să se determine volumul prismei. 
Rezolvare: 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
Răspuns:__________________________________________________________. 
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10. Un cerc de șah, condus de 3 profesori, este frecventat de 10 fete și 8 băieți. Pentru un 
turneu este necesar de format o echipă alcătuită dintr-un profesor, 3 băieți și 2 fete. 
Să se determine în cîte moduri poate fi formată echipa. 
Rezolvare: 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
Răspuns:__________________________________________________________. 

 
L 
0 
1 
2 
3 
4 
5 
6 
 

 
L 
0 
1 
2 
3 
4 
5 
6 
 
 



11. Să se rezolve în  ℝ ecuația  �2𝑥𝑥2+𝑥𝑥 − 4 �√1 − 2𝑥𝑥 = 0. 
Rezolvare: 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Răspuns:__________________________________________________________. 
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12. Fie funcția  𝑓𝑓:ℝ → ℝ,𝑓𝑓(𝑥𝑥) = 3𝑥𝑥2 − 4𝑥𝑥 − 6, iar 𝐹𝐹 o primitivă a funcției 𝑓𝑓. Se 
cunoaște că graficul funcției 𝐹𝐹 trece prin punctul 𝐴𝐴(0; 6). Să se rezolve în ℝ 
inecuația   𝐹𝐹(𝑥𝑥) + 𝑓𝑓′(𝑥𝑥) ≥ 2. 
Rezolvare: 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
Răspuns:__________________________________________________________. 
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Anexă 

(𝑎𝑎 − 𝑏𝑏)(𝑎𝑎 + 𝑏𝑏) = 𝑎𝑎2 − 𝑏𝑏2 

(𝑎𝑎 − 𝑏𝑏)2 = 𝑎𝑎2 − 2𝑎𝑎𝑎𝑎 + 𝑏𝑏2 

(𝑎𝑎 + 𝑏𝑏)2 = 𝑎𝑎2 + 2𝑎𝑎𝑎𝑎 + 𝑏𝑏2 

𝑎𝑎log 𝑎𝑎 𝑏𝑏 = 𝑏𝑏,   𝑎𝑎 ∈ ℝ+
∗ ∖ {1},  𝑏𝑏 ∈ ℝ+

∗  

𝐴𝐴∆ =
1
2
𝑎𝑎 ∙ ℎ𝑎𝑎  

𝐴𝐴𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑 = 𝜋𝜋 ∙ 𝑟𝑟2 

𝐴𝐴∆ = 𝑝𝑝 ∙ 𝑟𝑟, 𝑝𝑝 =
𝑎𝑎 + 𝑏𝑏 + 𝑐𝑐

2
 

𝑉𝑉𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝 = 𝐴𝐴𝑏𝑏 ∙ ℎ 

𝑎𝑎𝑛𝑛 = 𝑎𝑎1 + (𝑛𝑛 − 1)𝑑𝑑 

𝐶𝐶𝑛𝑛𝑚𝑚 =
𝑛𝑛!

𝑚𝑚! (𝑛𝑛 −𝑚𝑚)!
, 𝑚𝑚 = 0,1,2, … ,𝑛𝑛 

(𝑥𝑥𝛼𝛼)′ = 𝛼𝛼 𝑥𝑥𝛼𝛼−1 

�𝑥𝑥𝛼𝛼𝑑𝑑𝑑𝑑 =
𝑥𝑥𝛼𝛼+1

𝛼𝛼 + 1
+ 𝐶𝐶, 𝛼𝛼 ∈ ℝ ∖ {−1} 

 


